
 

 

         

         

 

 

 

 
 

 

IHR GAP YEAR MIT BASF SE 

Wir sind das führende Chemieunternehmen der Welt, weil wir intelligente Lösungen bieten - für unsere Kun-
den und für eine nachhaltige Zukunft. Dazu vernetzen und fördern wir Menschen mit den unterschiedlichsten 
Talenten - weltweit. Das eröffnet Ihnen vielfältige Entwicklungschancen. Bei uns zählt Ihre Leistung ebenso 
wie Ihre Persönlichkeit, unabhängig von Alter, Herkunft, Geschlecht, sexueller Identität, Behinderung oder 
Weltanschauung. So werden aus Chancen Karrieren. Bei BASF. 

Das Kompetenzzentrum Procurement ist weltweit für alle Beschaffungsaktivitäten der BASF Gruppe zustän-
dig. Unsere Schwerpunkte umfassen die Beschaffung von Rohstoffen, technischen Gütern und Dienstleistun-
gen, sowie Logistiklösungen. Sie unterstützen im globalen Rohstoffeinkauf das Team „Plastic Additives“.  

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort Ludwigsha-
fen ab Herbst 2026 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) im Rohstoffeinkauf – Bereich Plastik Additives 

 

Ihre Aufgaben: 

Sie unterstützen proaktiv bei der Entwicklung und Umsetzung globaler Warengruppenstrategien. Hierzu füh-
ren Sie Marktanalysen durch, indem Sie mit wichtigen Lieferanten, Branchenverbänden und internen Stake-
holdern interagieren, um branchenrelevante Informationen zu sammeln und die aktuelle sowie zukünftige 
Auswirkung auf BASF zu bewerten. Die Analyse und Aufbereitung von Daten insbesondere unter Nutzung 
von KI gehören ebenfalls zu Ihren Aufgaben. Darüber hinaus unterstützen Sie den Source-to-Contract Pro-
zesses für wichtige Rohstoffe. Die Vorbereitung und Durchführung von Verhandlungen im Team zielen darauf 
ab, einen Versorgungsvorteil für BASF sicherzustellen. Zudem werden Sie von Anfang an in unser Team und 
unsere laufenden Projekte aktiv eingebunden. 
 
 

Ihr Profil: 

Sie studieren (Wirtschafts-), Ingenieur-/Naturwissenschaften oder Volks-/ Betriebswirtschaftslehre und 
konnten bereits erste Erfahrungen in Unternehmen sammeln, idealerweise in der Beratung, Einkauf, Marke-
ting oder Produktmanagement. Ihr Wissen, das sich in Ihren überdurchschnittlichen Studienleistungen wi-
derspiegelt, möchten Sie nun in der Praxis unter Beweis stellen. Die schnelle Einarbeitung in komplexe Ab-
läufe und Strukturen fällt Ihnen leicht. Im Umgang mit MS Excel und Powerpoint sind Sie Experte. Darüber 
hinaus können Sie durch Ihre strukturierte und organisierte Arbeitsweise alle Aufgaben sowohl in deutscher 
als auch in englischer Sprache meistern. 

 
 



 

 

 

 
 
 
 

Was wir bieten:  

Vom ersten Tag an werden Sie Teil des BASF Procurement Teams. Sie tauchen in anspruchsvolle Aufgaben-
bereiche ein und übernehmen spannende Tätigkeiten sowie – wo möglich – Teilprojekte in einem interdis-
ziplinären Arbeitsumfeld. Zudem erhalten Sie je nach Situation Einblicke in unsere Zusammenarbeit mit gro-
ßen internationalen Lieferanten. So gewinnen Sie vielfältige Perspektiven und Erfahrungen bei dem größten 
Chemieunternehmen der Welt. 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folgen Sie bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 
https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

Fragen zur Bewerbung richten Sie bitte an Ihre zentrale Ansprechpartnerin für das Gap Year:  

Sarah Kempe  
E-Mail: kempe@mannheim-business-school.com 
Tel.: 0176 7260 4848 
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